
（全５枚中の１枚目）

校種 高・特高

※　何も記入しないこと

１ （１） 化学進化
1

（２） 硫化水素（Ｈ２Ｓ） ※他，硫黄（Ｓ），水素（Ｈ２）でも正答。
1

名称 光化学系Ⅱ
2

化学反応式 　２Ｈ２Ｏ　→　４Ｈ
＋　

＋　４ｅ
−　

＋　Ｏ２
3

（４） しま状鉄鉱層
2

① 藻類 ※植物プランクトンでも正答
2

変化（例）成層圏にオゾン層が形成された。
2

（５） 　 （例）
3

理由

16

２ ① イ ② ク
1 1

③ オ ④ コ
1 1

（２） ＮＡＤＨ ＦＡＤＨ２ ※完答
2

（３）（例）加熱して酵素を失活させる。
2

（例）
3

11

受験番号

⑧　高等学校　　生　物　　解答例

②

（３）

太陽光に含まれる紫外線は生物にとって有害で，生物は紫外線が直接降りそそぐ
陸上では生活できなかったが，オゾン層の形成によって紫外線がさえぎられるよ
うになり，地表に到達する紫外線の量が減少したことで，生物が陸上で生活でき
る環境が整ったため。

※ 下線部について，部分点として１点を与える。

（１）

（４）

還元型補酵素が電子伝達系で酸化されなくなるので，脱水素反応に必要な酸化型補酵素が不
足してクエン酸回路が停止し，脱炭酸反応も起こらなくなるため。



（全５枚中の２枚目）

校種 高・特高

※　何も記入しないこと

３ ａの実験
3

（例）

（１） ※　部分点として，実験内容について２点，まとめ部分について１点をそれぞれ与える。

ｂの実験
3

（例）

※　部分点として，実験内容について２点，まとめ部分について１点をそれぞれ与える。

（２）（例）ＨＩＶ,インフルエンザウイルスなどから１つ 
2

（３） Ｘ Ｓ Ｙ Ｐ 
1 1

（４） シャルガフの規則
2

12

⑧　高等学校　　生　物　　解答例

受験番号



（全５枚中の３枚目）

校種 高・特高

※　何も記入しないこと

４ （例）
4

①

※　□囲みについて，部分点として２点を与える。

（例）
2

（２） イ，ウ ※ 完答
2

（３） ウ
2

（４） エ
2

（５） 中胚葉誘導
2

14

受験番号

⑧　高等学校　　生　物　　解答例

試料には厚みがあるので，試料と対物ミクロメーターの目盛りの両方に同時にピントを
合わせることができない。また，測定したい場所に対物ミクロメーターの目盛りを自由
に移動させることができない。

※　下線部について，部分点として１点を与える。

※　定義・方法の記述は合っているが，数値がない，または数値が間違っている場合，
　　部分点として２点を与える。

②

（１）



（全５枚中の４枚目）

校種 高・特高

※　何も記入しないこと

５ （１） アブシシン酸
2

　 （例）
4

 （２）

ア フロリゲン イ 葉
1 1

（３） ウ ＦＴ エ 師管
1 1

オ 茎頂分裂組織
1

領
域
１

がく片　※がくでも正答
領
域
２

花弁 ※完答
2

領
域
３

おしべ
領
域
４

めしべ

領
域
１

（例）Ａクラス遺伝子だけが働く。
1

（４）

領
域
２

（例）Ａクラス遺伝子とＢクラス遺伝子が共に働く。
1

領
域
３

（例）Ｂクラス遺伝子とＣクラス遺伝子が共に働く。
1

領
域
４

（例）Ｃクラス遺伝子だけが働く。
1

③ それぞれの花器官の位置に葉が生じた構造を形成する。
2

① ジベレリン オーキシン ※完答
2

（５）
名
称

エチレン
1

は
た
ら
き

茎の肥大成長の促進 離層形成の促進 ※完答
2

24

受験番号

⑧　高等学校　　生　物　　解答例

①

発芽に適した条件下にある種子では，胚でジベレリンが合成され，糊粉層の細胞内受容体と
結合し，アミラーゼ遺伝子の発現を誘導する。胚乳に分泌されたアミラーゼは，そこに貯蔵
されたデンプンを糖に分解し，糖が供給された胚は成長し，発芽する。

※　指定語句はすべて用いること。
※　下線部について，部分点として２点を与える。

②

②

※他，開花の調節・重力屈性の消失など。



（全５枚中の５枚目）

校種 高・特高

※　何も記入しないこと

６ 　 （例）効率よく食べ物を得ることができる。
2

（１）（例）天敵からの防御が行いやすくなる。
2

　 （例）求愛や交尾，子育てが容易になる。
2

（２）（例）競争により他個体を避ける習性をもつ場合。
2

① 標識再捕法
1

（例）
4

③ 動物 オ 方法 区画法
1 1

（４） 環境収容力
2

17

７ ア 見方・考え方 イ 探究
2 2

ウ 資質・能力
2

6

受験番号

⑧　高等学校　　生　物　　解答例

②

※　□囲みについて，部分点として２点を与える。

（３）


